

胜浦街道

今年,苏州工业园区胜浦街道以机制创新为抓手,以居民满意度为根本出发点和落脚点,积极推动“精密预防、精细管理、精微服务、精准治理”的精网微格工程见行见效,让胜浦街道的基层治理,既有群众熟知的“蓝马甲”,也有机制保障的“硬铠甲”,不断提高网格化工作的知晓率、实战性及满意度。

徐晓安

“蓝马甲”+“硬铠甲” 精网微格助力基层治理

活用“微端口” 推动平台信息联动

居民王明亮发现小区车位紧张,门口常被堵满了车,便拍照上传到红色管家“慧拍”平台反映问题,最终社区联动附近的公交警务中心,增设150个免费停车位;曹富梅作为一名老党员,长期主动替一双职工家庭接送孩子,甚至“包”下了孩子的晚饭、作业辅导等,通过“慧拍”平台上传,获得了网格积分和居民的点赞,社区流动着满满的正能量……

钟南社区的网格员张琴燕告诉现代快报记者,街道持续优化调整红色管家“慧拍”平台功能,将兼职网格员30余条工作事项整合为“我是向日葵”“我是孺子牛”“我是啄木鸟”三个积分端口,提高居民参与治理兑换积分的便捷度。

“这种方式还是很受居民们欢迎和认可的,特别是许多退了休的老人,对小区治理非常上心,经常主动转发一些政策、新闻到朋友圈,截图给我们兑换积分。”张琴燕说。

联动区域“微力量”,网格服务遍地开花

提到胜浦街道兴浦社区,人人都知道“李姐”——李新春。李新春是兴浦社区“网格智库”成员,今年53岁,三年前,她和小女儿约定,坚持每周六做完作业后下楼捡垃圾,并在居民群里呼吁大家爱惜环境。“李姐,这个活动我们可以报名吗?”受她影响,越来越多的人加入进来,三年来,已累计带领100多个小朋友参加多场公益活动。

“今年2月份,社区为李姐设立‘李姐爱心驿站’,供孩子们开展如垃圾分类、消防安全等志愿服务活动,成为服

务群众的文明阵地。”李新春说。

“李姐爱心驿站”只是一个缩影。据悉,社区“网格小驻”驻点服务站已在部分社区亮相,为居民打造“家门口的网格服务”。胜浦街道通过建立“网格智库”,发动专业人员及爱心人士成立“蓝马甲讲师团”,实施网格员能力提升“萤火虫计划”,用培训、交流、体验日这些形式多样的活动,发动人大代表、政协委员、青少年、学生、教师等各类人员,参与兼职网格工作,形成“人人都是网格员”的工作氛围。

“蓝马甲”聚焦微举措,构筑社区坚实“盾牌”

吴淞社区有居民反映,6月开始,不少私家车上被贴了非法小广告,屡禁不止,给居民带来极大困扰。直到一天深夜,网格员殷桃元在小区停车场注意到,一名身穿黑色T恤的男子形迹可疑。

待其离开后,殷桃元发现车上都被贴上了小广告,于是立即通知当晚值班的门岗保安和监控室人员,守株待兔。等待一段时间后,该

男子再次出现,准备张贴小广告。当时,保安李金元迅速上前,将该男子当场抓住,交给了警方。事后,居民们纷纷为社区网格员和物业保安点赞。

记者了解到,今年,街道以“法网”“警网”“网格”为要素,以各派出所“蓝盾”志愿者和网格员为力量,推出“网”和“盾”系列宣传活动,将反诈防非、扫黑除恶等社会治理工作“网起来”,构筑平安稳定的坚实“盾牌”。



党员、青少年学生等积极参与网格活动



胜浦街道为网格员赋能,提升履职能力 胜浦街道供图

打造制度创新“硬铠甲”,激发基层治理内生动能

促基层治理,需制度先行。近年来,胜浦街道党工委始终坚持党建引领,对各项工作统筹指导,精细制定工作制度,以制度创新激发基层治理的内生动能,推动网格工作条块清晰、职责明确、一网统筹,让优质网格服务向基层治理的神经末梢触达延伸。

“我们坚持对部门事项进网入格,开展审议把关,今年1月以

来,修订《网格化双联户考核激励积分条目》8次,共计新增网格工作条目5条,修改条目9条,删除条目3条。”

胜浦街道相关负责人蒋洁表示,下一步,胜浦街道将一以贯之创新工作方法,注重工作实效,对居民服务做到无“微”不至,让蓝马甲“亮”起来,让制度“硬”起来,不断提高辖区居民的满意度。

望亭镇举办老同志退休座谈会

近期,望亭镇举办离退休老同志“银发红心向党,余热生辉启新程”座谈会,望亭镇部分班子成员、老干部工作相关负责同志、离退休老同志及所在部门代表约15人参加了会议。

会议由望亭镇党委副书记、政协工委主任袁涛主持,议程分为原单位代表寄语、老同志发言、领导

讲话、献花仪式四项环节进行。活动伊始,原单位代表为顾耀平与邢福康两位老同志献上退休寄语,并就即将开启的退休生活致以美好的祝愿。随后,两位老同志也分别进行了表态发言,表示将永远牢记入党誓词,不忘初心,坚持做到“退休不退志、退岗不退责、退位不褪色”,继续为“优美兴旺”新望亭建

设贡献银龄力量。

下一步,望亭镇将继续聚焦老干部所需、所求、所想、所盼,擦亮“银龄添彩”特色服务品牌,健全老干部服务长效机制,用心用情,精准服务,紧密地将离退休干部团结在党的周围,为望亭镇高质量发展汇聚银发力量。

相望萱 高达

海棠先锋践初心 暖“新”服务在身边

为全力推动“海棠先锋”工作力量在一线、资源整合在一线、为民服务在一线,增强党组织在辖区新业态新就业群体中的号召力、凝聚力和影响力,日前,元和街道日益社区党总支联合御苑家园社区党委、庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支在庆元社区元气加油

站共同开展“海棠先锋践初心 暖‘新’服务在身边”志愿服务活动,借助海棠先锋力量,为新业态新就业群体带去关心关爱。

近年来,社区的一批党员干部、工作人员和志愿者们组成一支“海棠先锋”志愿者团队,他们志同道合,走到居民群众身边,用心、用情

解决老百姓的“急难愁盼”。作为社区工作的重要组成部分,社区海棠先锋志愿者以小服务释放大能量,打通服务“最后一米”。

此次活动,给新业态新就业群体带来了多样化、个性化的服务,增加了他们的幸福感和获得感。

高达

元和街道多社区为两新群体送爱心礼包

近日,元和街道华元社区党总支、绿色时光社区党总支、康桥花园社区党支部联合月星环球港肯德基为辖区新业态新就业群体送去了多份食物爱心礼包,鼓励大家珍惜粮食、爱护粮食。

肯德基食物驿站经过严格设计和论证,最早于2020年在广州、深

圳等地率先推出试点,旨在将尚在保质期内的余量食物,免费分发给有需要的人,减少食物浪费。

当天一早,社区志愿者们和肯德基工作人员将精心准备的礼物和食物一起打包,送至辖区环卫工人、外卖员、快递小哥等新业态新就业者的手中,感谢他们每天为城

市发展付出的辛苦。

将余量食材合理利用,换一种新方式来拒绝浪费。社区志愿者们现场向大家宣传了粮食安全的重要性以及日常保管粮油小常识、节约粮食小技巧,希望新业态新就业群体可以从自身出发,带动更多人用行动来节约粮食、保护粮食。

吴然 高达

华辰嘉园社区开展最美家庭学习活动

近日,元和街道华辰嘉园社区、安元佳苑社区、华元社区、庆元家园社区联合居家养老服务中心开展“传文明家风 建和谐家庭”最美家庭学习活动。

海棠先锋志愿者为大家分享了江苏省“最美家庭”:许振华家庭“身教大于言教”的教育理念;苏州市“最

美家庭”赵亚琴家庭乐观向上的生活态度;苏州市“最美家庭”郝丹家庭为孩子做好乐业、奉献榜样……每一个家庭都有他们的故事,言传身教,以身作则;坚强乐观,相濡以沫;心系社会,热心公益。一个个鲜活生动的事例将生活编织成最美的家庭故事。随后,海棠先锋志愿者引导居民群众树

立家风、家规意识,从自身做起,从家庭做起,倡导践行好家训,弘扬好家风,树立家国情怀,营造幸福美满好家庭。

活动通过聆听最美家庭故事,引导居民汲取最美家庭的榜样力量,努力建设好家庭、传承好家风,共建共享新时代家庭文明新风尚。孙佳妮 高达

苏州高新区“反诈号”电车发车啦

“请触摸大屏幕上的手掌,一起按下‘反诈专列’发车启动键。”随着大屏幕缓缓亮起,苏州高新区有轨电车“反诈专列”正式发车。

走进这辆特色反诈专列,各种不同主题的反诈海报映入眼帘。“电话卡开卡人、银行卡开卡人如果将本人的电话卡、银行卡以出售、出租、转借等方式提供给他人用于电信网络诈骗或者其他违法犯罪行为,公安机关将

依法追究其法律责任!”驾驶室前后门的位置,“八个凡是”和“断卡行动”郑重提示十分醒目。

同时,每节车厢围绕刷单、杀猪盘、冒充客服、养老、投资理财、冒充公检法等七大类易发高发诈骗类型进行分布。此外,扫一扫这辆“反诈专列”上印制的二维码,乘客可以在乘坐电车站时,通过微博、公众号、视频号等新媒体收听收看最新的反诈案例及防骗技巧解读。高达

黄桥街道司法所打造法治文化新阵地

近期,相城区黄桥街道司法所依托法治小区创建契机,因地制宜,在黄桥花苑小区内新建一处法治文化阵地,进一步加大全民普法力度,推动全社会尊法学法守法用法。

黄桥花苑小区是今年交付的安置小区,共有2700多户居民。司法所立足小区现有的景观条件,建设了法治文化广场。走进法治文化广场,映入眼帘的便是法治小区标牌,在广场中畅游,便会看到以案释法、法治典故、法治文化名人、与

法同行宣传栏等标识标牌。法治文化场所涵盖的内容通俗易懂,不仅让辖区内的居民在休息之余增加了法律知识,而且也让普法、用法真正融入居民生活,推动了法治宣传教育走深走实。

下一步,司法所将结合实际整合资源,持续打造法治文化新阵地,加强法治文化阵地覆盖面,让居民接受法治教育、感受法治力量、筑牢法治信仰,提升普法宣传教育的影响力和感染力。相望萱 高达

庆元家园社区开展沉浸式实践活动

近日,庆元家园社区党总支组织党员来到张家港双山岛渡江胜利公园,重温革命历史,传承奋斗精神。

在渡江胜利公园,党员们瞻仰了渡江战役烈士纪念碑,向革命先烈敬献了花篮,表达了对革命先烈英勇无畏、敢于牺牲的崇高敬意。

在双山岛渡江战役展示馆,党员们跟随讲解员,参观了老一辈革命先烈的遗物。大家认真聆

听讲解员讲述双山岛渡江战役中的战斗故事,感受到了当年革命先驱浴血奋战、不怕牺牲、勇往直前的革命精神。

历史因铭记而源远流长,精神因传承而生生不息。此次沉浸式实践活动将理论学习与实景体验、学思践悟生动结合,让党员们对革命先烈的丰功伟绩有了更加鲜活和深刻的认识,也让大家体会到每一个中国共产党员所肩负的沉甸甸的历史使命。高达